



從事設計工作這麼多年，每次到了交屋時，業主總會問我：有什麼方法可以去除室內裝修產生的甲醛？因為甲醛樹脂被用於各種建築材料，和裝飾材料，且因為甲醛樹脂會持續放出甲醛，因此甲醛成為常見的室內污染的主要因子。

通常甲醛會從源頭慢慢釋出，新製產品在最初數月內所釋出的甲醛量最高，一段時間後，釋出的甲醛量便會漸漸降低，消除甲醛也可以說是一種生活習慣上的長期抗戰。當然除了施工前期材料及施工方式的把關外，後端的解決方式如光觸媒及甲醛吸附劑，也可以幫助室內甲醛含量的改善。

除了以上的要注意的，還有幾個不需花費太多預算的方式，如開窗通風也可以有效降低甲醛濃度，另外我會建議客戶在室內放置一些盆栽，利用植物對有害物質的淨化吸附效果，來幫助我們去除裝潢後帶來的一些惱人氣味及有害物質。

植物的蒸散作用，也能有效調節室內的濕度，以及釋放更多的陰離子，除此之外居家空間放置賞心悅目的盆栽除了能裝飾居家空間，可以透過觀看綠色植物可舒緩眼睛的疲勞度，尤其在油電雙漲的時代，我把植物稱為不需插電的空氣清淨機。

接下來將為大家介紹一些外型美觀又容易種植的植物：

1. 優雅的波斯頓腎蕨

波斯頓腎蕨室內明亮處都可以栽培，對於淨化甲醛很有效果，水分蒸發性良好，只需要在適當的時候澆水，可說是室內必備的植物。如果這種植物可以在室內保持健康良好的生長，那麼就表示室內環境也是適合人類生活居住的。



2. 國民植物黃金葛

耐陰性第一名的「國民植物」，少有人不認識。栽培容易，不論土種水耕、盆栽吊盆，栽種起來輕而易舉。如果你自認為植物殺手，那麼種黃金葛保證能讓你重拾信心。



3. 清白之花白鶴芋

屬於室內常綠樹種，白鶴芋可去除最多

種類的有機物質，且為少數能耐低光環境下，室內光照環境仍能開花的觀葉植物，白鶴芋的葉子多從土壤中長出，花期長，花的中間還襯托著佛焰苞，可謂最有價值的室內植物。

4. 蝴蝶蘭王國

台灣是「蝴蝶蘭王國」，四季都有蝴蝶蘭上市，擺放位置盡量靠近窗邊或是內明亮處，盆裡乾透才澆水，開花時擺在室內觀賞須避開空調及熱源，這樣一來花期便可以維持長達兩個月以上的時間。

簡單介紹四種自己親手種過的植物，應該還有其他許多適合栽種在室內的植物，更有研究指出植物具有吸收電器產生的臭氧及輻射等的功能。

無論如何在室內擺放一盆綠色的植物確實能讓整個空間變得綠意盎然，但還是有人會用流傳關於去除甲醛的方法，例如以鳳梨皮、檸檬、茶葉等放於室內環境，聲稱可吸附甚至分解甲醛，而這些方法都沒被科學所證實，我相信即使沒有嗅到氣味，甲醛並未消失，只是被那些香味所掩蓋。這樣，反而會令人放下戒心，忽視通風的重要性，令室內空氣的甲醛含量更高。💕

About Designer

成邦室內裝修有限公司

設計總監：張志成

證號：內營室業字第40E2004355

chengbangtw@yahoo.com.tw

<http://www.chengbangtw.net/>